

CRONICA

LA ETERNA NIÑA

Los casos de divorcio en los países libres de Europa y América, que eran antes simple motivo de curiosidad y entretenimiento para los españoles, tienen ahora en España, donde la República ha promulgado leyes liberadoras del espíritu, el vivo interés de los problemas que invitan a la investigación y al estudio; de los problemas que quizás un día nos veamos obligados a resolver; de los hechos que pueden servir de ejemplo y enseñanza. El divorcio no es ya entre nosotros materia exótica, ni tema intrascendente para distraer la ociosidad de una sobremesa. Se trata—¿quién había de pensarlo hace un lustro!—de algo que nos afecta directamente, que figura entre nuestras preocupaciones efectivas.

Por eso el tema de esta crónica, que ayer sólo hubiera sido un liviano pasatiempo para lectores aficionados a las trivialidades, puede ofrecer hoy un interés más hondo y más amplio. Hasta es posible que sea lección provechosa en los matrimonios de jóvenes que no saben serlo, y que haga meditar a nuestras mujeres, acaso demasiado circunspectas en las ventajosas posiciones políticas y sociales que han conquistado.

Y vamos al caso. Se trata de una inglesa, Felicia Hennessey, juventud de ríños dorados, que quiere divorciarse porque su marido sólo ve en ella una niña.

El caso es sorprendente. Por lo menos, curioso. Desde luego, interesante.

—Yo no puedo hacer vida común con un hombre—ha alegado—que no me toma en serio, que no me interesa de sus negocios ni me consulta cuando se trata de resolver algún asunto grave; con un hombre que se ríe de mis preocupaciones y se enfada si me entrego a los estudios científicos de mi predilección. Para mí marido sólo soy una chiquilla, cuya única misión en la vida es entretener sus ratos de ocio y aliviar sus días de spleen.

Y ha añadido, enérgica e indignada: —¡Y eso, no! Yo soy una mujer seria y no puedo resignarme a ese trato.

Pese a la pretendida seriedad de Felicia Hennessey, su indignación tiene una gracia infantil encantadora. Pero los jueces, auténticamente serios no sólo han desatendido la demanda de divorcio, considerándola una niñaada, sino que han puesto a la demandante un correctivo por haber jugado con la magistratura.

De donde resulta que la casadita de los ríños dorados—cabeza de muñeca—, que quiso divorciarse para dejar de ser niña, no ha podido realizar su propósito preciado.

INFORMACIÓN LOCAL

DIPUTACION

Como de costumbre visitamos en la mañana de ayer al Presidente «efectivo» de la Diputación, señor Suárez Saavedra, y también como de costumbre nos comunicaron que había salido, esta vez según dijeron a su pueblo.

Sigue el señor Suárez Saavedra sin facilitarnos las notas que prometió nos facilitar.

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer fuimos recibidos los informadores por el gobernador civil de la provincia señor Escrig.

Comenzó su charla con los informadores diciéndonos que la tranquilidad en toda la provincia es completa, y que carece de noticias de la prensa.

Freguntado por un reportero sobre si había leído los sueltos aparecidos en DIARIO DE ALMERIA y «Luchas», sobre los maleantes de nuestra ciudad, respondió que sí, y que había reiterado las órdenes que tenía dadas de cachear, sobre todo en los lugares frecuentados por estos maleantes.

A continuación dijo que había llamado al Ingeniero jefe de Obras Públicas y al Delegado del Trabajo, a fin de formar las listas para el Jurado mixto de Obras Públicas, debiendo irse a inscribir en este censo todos los trabajadores de este ramo pues serán todos colocados por riguroso turno.

Uno de los informadores preguntó al señor Escrig, a qué era debida la visita del Secretario de la Diputación, respondió que fué solo al objeto de informarle sobre asuntos administrativos que deseaba él conocer.

Dijo el señor Escrig que había recibido un oficio del Ministro

samente por proceder como una chiquilla. Felicia Hennessey se habrá convencido de que la mujer, por fortuna suya, no pierde nunca la infantilidad.

Una niña jamás deja de serlo. Aunque crezca. Aunque relampaguee en sus ojos el brillo de la sensualidad. Aunque avive con el soplo de un suspiro la llamita de sus labios para propagar en besos el gran incendio de una pasión. Aunque apoye en poderosas caderas el ánfora de un busto rebosante de voluptuosidades. Pasan los años, crece, se desarrolla, se hace mujer, levanta tempestades de deseos, y sigue siendo niña. Es tan que juegan al corro bajo nuestros balcones, anunciándonos con su ingenua canción la florescencia de los jardines de la ciudad, siempre serán niñas. Lo serán cuando, novias, pongan en el propio atavío la misma ilusión que pusieron años atrás al vestir su muñeca; y cuando, madres, prolonguen su infancia en los hijos; y cuando, ya viejas, retocen y discutan con sus nietos o sientan renacer en su espíritu, a la sombra de los altares, aquella fe sencilla de los días credules.

El principal encanto de la mujer está en eso: en que no deja de ser niña. En que sabe reír y llorar con gracia infantil. En que aquello que no consigue con lágrimas lo alcanza con mimo. En que la más grave preocupación resbala por su ánimo y el más hondo sentimiento lo mantiene a flor de corazón. En que sus grandes resoluciones son pueriles caprichos. En que siempre hay en ella una virginidad que desflora...

Cambia sus juguetes: en vez de muñecos, hombres. Rectifica sus gustos: besos mejor que dulces. Sustituye sus pasiones; pero no deja de ser golosa y traviesa. Juega como antes, se divierte como antes, llora y ríe con la misma inconsciencia de antes. Y su cuerpo conserva, a lo largo de toda la vida, el calor del regazo maternal. Es la eterna niña. Y tan pequeña la quisieramos, que nos gustaría acunarla en los brazos como a un bebé, y poderla llevar íntegra en el corazón, y abarcarla por completo en una caricia.

Ha sufrido usted una lamentable equivocación, mistress Melicia Hennessey. Precisamente es después de su boda cuando la mujer ha de poner más empeño en conservar la infantilidad, o por lo menos en fingirla. Porque debe importarle mucho convertir el cuento inmortal que es el matrimonio en otro de miedo y hacer de su vida de casada un juego de ilusión.

Joaquín AZNAR

Madrid.

Han sido suspendidas las clases en el Instituto

Desde hace varios días, se han venido produciendo diversos alborotos en el Instituto, provocados por elementos fascistas, para no ser menos que sus compañeros de otras provincias, pero no han tenido importancia alguna, ya que no pasaron de ser meros incidentes infantiles.

En Zorrilla, Valladolid contra Unión de Vigo.

Segundo grupo

En San Adrián, Badalona, contra Júpiter.

En el Stadium de Gal, Unión de Irún contra Arenas.

En Lasararre, Baracaldo contra Donostia.

En Creu Alta, Sabadell, contra Gerona.

Tercer grupo

En Cádiz, Mirandilla contr Elche.

En Bañerío del Carmen, Malacitano, contra Gimnástico de Valencia.

En Camino Hondo, Levante contra Recreativo de Granada.

En la Condomina, Murcia contra Jerez.

JENABUR

TEATRALES

El cuadro artístico «Poeta Sotomayor» sale hoy para Cuevas del Almanzora

En la tarde de hoy, a las dos y media saldrá con dirección a Cuevas del Almanzora el cuadro artístico «Poeta Sotomayor», que en la noche de hoy pondrá en escena «Cancioneras», el magnífico poema dramático de los hermanos Quintero, y mañana domingo la colosal obra de Muñoz Seca «El robot de La Jarosa», los don grandes y recientes éxitos de los simpáticos componentes de mencionado cuadro.

Les deseamos un feliz viaje y otro nuevo triunfo que agregar a los ya obtenidos.

Al señor Gobernador civil

En estos momentos de pasión, en que la autoridad ha de dar muestras de cordura, es preciso que nadie se invite de guardia para sacar a los hombres de bien, de un terreno de serenidad que se hace necesario.

Contrariamente a lo expuesto, cuando nadie se dispone a mostrarse en su sitio, unos guardias—o mejor, un guardia—se ha permitido amanzar a un obrero, Juan Muñoz, por el sólo y único capricho de llevar un uniforme. El hecho, señor Gobernador, debe sancionarse para el prestigio de la autoridad y la garantía de los ciudadanos. Pues estos últimos tienen derecho que han de respetarse por encima de todo. Un pueblo sin garantías ciudadanas no es tal pueblo.

El guardia autor de ese atropello, que no es el único, se llama Francisco Roda Callejón, el que en varias ocasiones se comportó de idéntica manera.

Por el prestigio de la autoridad, a la que respetamos y defendemos en toda ocasión, es necesario ir a que ésta sea tal. Cuando la autoridad se sale de su centro, crea un precedente que sus superiores han de evitar. Y nada más por hoy.

INSTRUCCION PUBLICA

PLAN 14

Firmada por don José López Jiménez y con ruego de publicación, recibimos la siguiente nota:

«Compañeros abstenéos de hacer nuevas peticiones al Ministerio, pues lejos de favorecernos nos perjudican. Todas las peticiones deben ser en análogos términos. Si cada uno pedimos lo que se nos antoje, el ministerio acabará por no hacernos caso.

«No ha dicho el ministro que en esta semana se publicará un decreto para terminar las justas aspiraciones de los maestros del plan 14?

Esperemos, pues la solución. Interin, dejad de hacer peticiones. Unidos todos los de este plan sin distinciones de matices; pues el ministerio colocará a cada uno en el lugar que le corresponda por sus ejercicios, aprobados, por servicios interinos, por su edad, etc. etc.»

CURSILLOS ESPECIALES

Con ruego de publicación recibimos una nota de los maestros aprobados en el último cursillo especial, en la que piden entre otras cosas, que se gestione previa la unión de todos, su pronta colocación en propiedad, alegando que tienen derecho a ello desde el mismo instante de ser aprobados. Piden también de no ser posible esto que se forme rápidamente una lista para darle escuelas con carácter interino por estar así dispuesto en el Estatuto del Magisterio.

Unicamente en

PARIS - MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía.

General Riego, 9, Almería (4)

Fabiána S. FARACH

LA POLITICA Y LOS MAESTROS

El Magisterio de la provincia de Almería, como el de España en general, está hondamente preocupado con la composición del Parlamento que pueda salir de las urnas en el próximo febrero.

Y es que ha visto con gran pena a través del tiempo, que todos los partidos políticos en su propaganda electoral buscó al maestro, le ofreció «justicia» para reivindicarse, pero ¡oh desengaño! vió esfumarse por la disolución de Cortes sucesivas aquellas actas de Diputados que con tanta esperanza votó sin que a la hora de pagar la deuda se acordasen del compromiso.

Así ocurrió una y otra vez, y el maestro fué y sigue siendo el paria de la nación.

La responsabilidad, trabajo y exigencias para este funcionario aumenta progresivamente haciéndose cada día más difícil el noble arte de enseñar; pero—es bien triste confesarlo—en justa reciprocidad, ni se le dió un Estatuto que garantice y le sirva de estímulo en sus derechos ni una plantilla que le proporcione una existencia digna, como corresponde a todo funcionario técnico del Estado.

Se pensó llevar profesionales al Parlamento para que defendieran con más cariño la resolución de tan arduo problema, pero toda tentativa quedó frustrada. Por una parte el maestro no puede ni debe ser político. Y digo que no puede ser político, porque la persecución en el ambiente rural para estos funcionarios es enormemente despiadada por algunos caciques que suelen ser unos perfectos caimanes y tienen sus barricadas en el expediente de incompatibilidad; ni debe ser político porque el verdadero maestro siente igual amor por todos sus alumnos y le duele que se le distancie una familia por la «dichosa» política que todo lo envenena, cuando luego ha de recibir lo mejor de aquella casa, como son los hijos.

Por otra parte, suponiendo que sea cierto el cálculo de que cada maestro pueda hacer llegar a las urnas diez votos por término medio, esos 500.000, distribuidos en las diferentes circunscripciones no son suficientes para hacer triunfar a un candidato maestro con carácter independiente; luego, vemos, que nuestros votos, sólo son valederos con relativo éxito, en un sentido: dar, o quitar fuerza a la que la merezca, o no.

Si en nuestra provincia hay más de 800 maestros, y el cálculo hecho más arriba es cierto, podemos aportar a las urnas el 16 de febrero más de 8.000 votos, que consignados a un nombre determinado bien pueden influir en la derrota del que no lo merezca, en el triunfo del que nos convenga para la defensa de nuestros intereses, tan sagrados y legítimos como pueden ser los de otro cualquier ciudadano, gremio, profesión, etc.

Ahora bien: me parece poco esto. La desunión de los maestros es grande. Ese proverbio «divide y vencerás» está arraigado como si alguien velase para que no se borte el estigma.

Las distintas asociaciones no han resuelto, ni llegarán a resolverlo, porque siendo cada día mayor el número de éstas, aumentan cada vez las dificultades para hacer el «frente único».

Por consiguiente, para encauzar la opinión en la próxima contienda electoral, hace falta que surja un Comité, que sirviendo de enlace entre las diferentes entidades profesionales de la provincia, lleve la convicción a los directivos de los mismos de la necesidad imperiosa de constituir un «frente único electoral».

Es mi parecer, que para la elección de candidato pueden hacerse estas preguntas. ¿Qué coalición se destacó a él. Por eso le ofrecimos lo único que se mereció su soberbia de homúnculo derrotado.

Continuamos charlando en la Avenida y aun habíamos de ver algo más interesante. En una cervesería, junto a una mesa de mármol y unas jarras de cerveza apraciamos un sombrero de ala ancha y una capa que servía de centro a unos monterillas pueblerinos que también aspiran a ser diputados. Un hombre de pelo rizado, el sesudo don Manuel de tonos trágicos y huecos, el madrileñísimo don Francisco que se asoma por sus anchas gafas a todos los panoramas... En una palabra: un cuadro para recibir las caricatas de Baga-ria y no la de las ilusiones de la cerveza o el vino junto al orondo caballero ocupado a todas horas.

Unos pasos. A través de los cristales de una masión elegante encontramos las estrellas que con afán y ahínco buscara inutilmente el solitario. ¡Ah, por estas estrellas son demasiado orgullosas pa-

De la tragicomedia electoral

UN PRESUNTO MINISTRO DE SANIDAD DERROTADO POR UN SACAMUELAS

Un día ya clivdad en la lejanía del tiempo, arribó a estas atrayentes playas que acariciaba y lesa el simpático y saladísimo golfo del Mediterráneo, un moicito jigonés, algo petulante y engreído, parco y solemne en el hablar, absorbente para sí y avaro para los demás; ácido y áspero, fama de adinerado; tacañe, orgulloso y soberbio. Cualidades éstas que abonan en un futuro los éxitos más resonantes en nuestra ciudad acogedora, es de no biele estirpe castellana que «face los homes e después los desface».

No tardaron en formarle la corte esos desocupados de todas las provincias, inventores de la atracción del turismo, que se complacían en adular al forastero, porque ya no tienen a quién engañar en el país, y el jigonés pasó a ser el centro de una tertulia de tenebrosos cuys tertulianos no tenían más misión que admirar sus breves y somnolientas elucubraciones teosóficas, ciencia desconocida entre los indígenas, mientras él, de una manera elegante, como un fakir indio, se contemplaba el ombligo.

Cuando despertaba del nirvana, decía en tono sentencioso: ¡Ah, señores! y soltaba doctoralmente una vaciedad que era aplaudida y comentada por todos los corifeos. Así, un día y otro día, saltando camelos para epatar a D. Serapio y don Manuel, a Manolito y don Miguel, logró cimentar su fama de superhombre.

Eran los albores rosados y preñados de esperanzas de la República del 14 de Abril de 1931, año no blesado, descubrió nuestro excelente hombre que tenía madera de estadista y consultó el caso con los más obstinados tenebrosos del cotarro, y todos, por unanimidad, asintieron, y en aquel momento surgió el partido lerrouxista almeriense, que tantos días de gloria y de pingües beneficios habría de proporcionar a don Miguel y a Manolito y a don Manuel y don Serapio. Vinieron aquellas Constituyentes ingenuas y bonachonas, y el futuro ministro de Sanidad puso cátedra de piarcehuélas electoreras, engañando a sus compañeros de candidatura, dando inocentes pucherazos y pasando la mano por

encima del lomo a los viejos cacliques en desgracia ante el pueblo, consolidándolos en su aflicción misericordiosamente. Su inmensa labor legislativa no le dió el menor pretexto para acordarse de sus electores, porque sabía de antemano que no le volverían a votar. Surgen después las ignominiosas Cortes del Straperlo y Tayá, y para sacar su acta logra captar dos finalcieros que le ayudan, más el empuje entusiasta y decidido de todo el viejito caciquismo puesto en pie por el y al olor del dinero de sus valedores. Se multiplican los pacheros moldeados y cocidos al calor oficial y obtiene el segundo triunfo. Se encumbra, arroja la escalera por donde ha trepado, y ya en la antesala del soñado ministerio de Sanidad, corta todo lazo de unión con la provincia; y se establece en Madrid, intriga, labora, zascandilea, se erige en embocado número 1, conspira contra Lerroux, y cuando surge la disidencia, él se queda con el viejo león desdentado, pero no desgrado, y Lerroux le paga haciendo ministros a todos los que le siguieron menos a él, por haber sido el capitán Araña de la escisión. Justo castigo, etc.

Llega la última crisis y cuando se afirma la posición del señor Por tela, los más fieles y decididos partidarios, hombres dispuestos al sacrificio por la idea, leales y agradecidos a don Ale, no queriendo gravitar sobre éste y deseando aligerarle sus movimientos, con Vega al frente, de generalísimo; Guirado detrás, de capitán, y los demás siquiénloles, se pasan al portelismo en masa. Pero éste no cuajó, fué la flor de un día de euforia, y en tales circunstancias viene en actitud napoleónica a recoger el ejército desmoralizado. Este se rehace y elige por capitán a Guirado; lo expulsan, maltratan y echan en cara su deslealtad, mientras ellos proclaman su independencia lerrouxista de pura marca, se queda el antiguo jefe, abandonado, sólo y triste.

Y para mayor inri, proclaman candidato a un sacamuelas, y a él lo dejan sin acta, por tres votos, cifra cabalística y fatal para un teósofo y profesor de matemáticas.

VISIONES DEL MOMENTO

Han sonado las campanas de un reloj desconocido. Almería presenta, por doquier que se mire, jiguillitas solitarias, tristes y contumaces dispuestas a ser representadas en Cortes. Estamos en la Avenida. Pasan ante nosotros esos hombrillos serios, desconocidos y olvidados que vienen por un acta o soñaron con tenerla durante toda su vida. Ora es un hombre fino, porte señorial, que pasa, solito, abs traído en alguna estrella que él sólo ve. Ora es la figurilla de un profesor de matemáticas, que ya nadie quiere, mirando a un lado y a otro por ver si le saludan, y a lo más, en su paseito del hotel a casa de un magnate de la Ceda, se encuentra con uno de esos borra chos típicos de Almería que le para y le saluda.

Don Antonio extiende su mano izquierda, con frialdad y orgullo, y el borracho la coge para acariciarla e impregnarla de un sudor muy democrático que no le hace al ilustre profesor maldita gracia.

Continúa Tuñón en su soledad y nos pensamos al verle retirarse: Hoy don Antonio ha hecho de Almería y el borracho le ha representado a él. Por eso le ofrecimos lo único que se mereció su soberbia de homúnculo derrotado.

Continuamos charlando en la Avenida y aun habíamos de ver algo más interesante. En una cervesería, junto a una mesa de mármol y unas jarras de cerveza apraciamos un sombrero de ala ancha y una capa que servía de centro a unos monterillas pueblerinos que también aspiran a ser diputados. Un hombre de pelo rizado, el sesudo don Manuel de tonos trágicos y huecos, el madrileñísimo don Francisco que se asoma por sus anchas gafas a todos los panoramas... En una palabra: un cuadro para recibir las caricatas de Baga-ria y no la de las ilusiones de la cerveza o el vino junto al orondo caballero ocupado a todas horas.

Unos pasos. A través de los cristales de una masión elegante encontramos las estrellas que con afán y ahínco buscara inutilmente el solitario. ¡Ah, por estas estrellas son demasiado orgullosas pa-

ra dejarse vencer en tierra de estréllados! Mal sintoma para lucir estrellas o ir a buscarlas. . . .

Un auto grandote y de aspecto grosero. Un señor que se apca del coche y saluda a otro que viene con aire de pavo real. Charlan animadamente. La gente pasa sin mirarlos, sin hacer caso. Son dos futuros candidatos: Cassinello y Belda. El primero, brillante orador y hombre activo; el segundo, almeriense y fiel a sus amigos. Ambos se abrazan y se despiden. La hipocresía se sonríe por primera vez de dos hipócritas de las escuelas matanas.

Damos unas vueltecitas y nada digno anotamos. Pero, cuando menos lo pensábamos, de pronto, frente a un hotel, don Luis, Bascuña, un guardia municipal y un con sumero. Don Luis deólogo, creyéndose transportado a su escano del Congreso, habla con ese airc de suficiencia que se da válida de una sombra que ya no le podrá acompañar. ¡Pobre don Luis! Ahora resulta con un enemiguito dentro de la Ceda, que le quiere hacer morder el polbo!

Unos pastitos más y la visión se complica. Tras de una cortina aparecen otros hombrillos que quieren presentarse en público y no se atreven. Ninguno es capaz de tirar del cordoncillo que había de descubrir y dejar todo en claro. Uno más atrevido, al pasar unos golfillos, ha asomado unas perras y ha invitado a tirar del cordón. Pero los golfos han rechazado las perras y continúan su camino. Los hombres que están detrás de la cortina se han puesto tristes y pesadumbrados.

Con la visión del momento nos vamos hacia casa para no constiparnos en un día de sol de Almería.

UN ESPECTADOR

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalos, etc., etc. Visite

PARIS - MADRID

y los encontrará a precios inmejorables

General Riego, 9, Almería (5)

EL DÍA POLÍTICO

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones. - Beloy, 2. - Teléfono 1-2-4-6

EL JEFE DEL GOBIERNO COMENTA EL DISCURSO DEL SENOR GIL ROBLES

Madrid, (8 n.).—Poco después de las 12,15 de la tarde, el jefe del gobierno, señor Portela Valladares, llegó a la Presidencia.

Recibió distintas visitas y a las dos de la tarde pasaron a su despacho oficial los informadores de la Prensa.

El señor Portela manifestó que había estado durante toda la mañana en el ministerio de la Gobernación despachando diversos asuntos de aquel departamento. Allí le visitaron algunas comisiones y personalidades.

En su despacho oficial de la Presidencia, recibió a una Comisión del Centro Patronal Mercantil los cuales le agradecieron la disposición recientemente dictada sobre el alquiler de los locales industriales.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si había leído el discurso pronunciado por el señor Gil Robles en Toledo.

El interpelado contestó afirmativamente y dijo que le parecía bien; pero que precisaba que le pareciera bien a todos los habitantes del país.

—Yo veo las cosas—añadió— como un simple espectador y no como un allado. Por lo tanto, me parece bien cuanto digan unos y otros, siempre que no se salgan de la legalidad. Ahora, lo que es necesario es que perduren el tono republicano en que se ha expresado en esta ocasión el jefe de Acción Popular.

Terminó diciendo el señor Portela que mañana se reunirá el Gobierno, en Consejo de ministros, en el Palacio de la Presidencia.

TODAVIA NO SE HA DESIGNADO EL PERSONAL QUE HAYA DE RECIBIR LAS ACTAS ELECTORALES

El subsecretario del ministerio de Comunicaciones, recibió esta mañana a los informadores manifestándoles que todavía no se ha designado el personal que haya de recibir las actas electorales en el citado departamento.

—Por lo tanto—añadió— es inexacto cuanto se ha publicado a este respecto en los periódicos de la mañana.

Los nombramientos se harán con todas las garantías de seguridad.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Próximo a las dos de la tarde, el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, recibió a los periodistas en su despacho oficial del ministerio.

Les manifestó que ya va encaminándose la vida universitaria en casi todas las provincias.

Añadió que algunas de las informaciones publicadas en la Prensa sobre los incidentes desarrollados estos días, son bastantes exageradas.

También dijo que le había visitado una comisión de estudiantes católicos, que intercedieron en favor de los estudiantes que se encuentran detenidos.

El ministro les dijo a sus visitantes que precisa que no haya disturbios en las Universidades, pues el Gobierno no puede resolver algunas peticiones que se le han formulado, sin que antes se restablezca la normalidad.

ALBA Y GIL ROBLES SE ENTREVISTAN

Durante la mañana de hoy, en el domicilio del señor Alba, se ha reunido éste con el jefe de Acción Popular, señor Gil Robles.

La entrevista duró cerca de dos horas.

A la salida el señor Gil Robles manifestó a los periodistas que habían tratado del acoplamiento de candidaturas derechistas y de la participación que tendrán en ellas la Ceda y el Partido Radical.

Los representantes de ambos grupos no deben haber llegado a un acuerdo por cuanto que han anunciado que las conversaciones seguirán en días sucesivos.

El señor Gil Robles dijo también a los periodistas que pensaba entrevistarse hoy mismo con otros jefes de la coalición derechista.

DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Durante toda la mañana del día de hoy, el Gobernador civil de Madrid, señor Morata, recibió la visita de numerosos secretarios de los Ayuntamientos de la provincia.

Los periodistas le visitaron a mediodía, interrogándole sobre el objeto de estas visitas y el gobernador dijo que ellas obedecen a su deseo de estar al corriente de

los problemas que afectan a cada pueblo.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra, general Molero, recibió esta mañana en Audiencia al Presidente de la Cruz Roja española, general Burguete, y otros jefes y oficiales.

También le visitaron algunos particulares.

UN MANIFIESTO DE LA UNION NACIONAL ECONOMICA

La dirección de la Unión Nacional Económica, ha dado a la publicidad un manifiesto en el que manifiestan que se oponen a toda tendencia marxista.

Se aboga por el respeto a la autoridad y el mantenimiento del orden.

También se especifica la necesidad de hacer una política de reconstrucción nacional, mediante el impulso de las obras públicas y reproductivas.

Termina diciendo el manifiesto que con una política de defensa nacional se conseguirá que se aumente nuestro prestigio en el mundo.

CONFERENCIAS ELECTORALES ENTRE ELECTORES

Barcelona.—El jefe local de Acción Popular ha celebrado esta mañana una conferencia con el jefe de la Lliga, señor Cambó.

Se sabe que ambos trataron temas electorales, sin que llegaran a adoptar ningún acuerdo.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

Próximo a las seis y media de la tarde llegó al Palacio de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares.

Dijo a los periodistas que carecía de noticias que facilitasen y que estaría trabajando hasta las ocho de la noche.

EL DIA 9 DE FEBRERO HABLARAN LOS SEÑORES AZAÑA, LARGO CABALLERO, PESTAÑA Y JESUS HERNANDEZ

La Federación provincial de juventudes Socialistas, trabaja actualmente en la organización de un grandioso acto electoral que se celebrará el día 9 del próximo mes de Febrero.

Este mitin revistará una importancia extraordinaria, porque será el broche de la intensa campaña electoral que las izquierdas desplegarán en Madrid hasta la celebración de las elecciones, y en él podrán escuchar las masas de izquierda madrileñas la palabra de las más ilustres personalidades representativas del republicanismo y de los partidos obreros.

Intervendrán en dicho mitin los señores Largo Caballero, Azaña, Pestaña y Jesús Hernández. Los discursos de los oradores serán oídos en cuatro locales.

MONARQUICOS Y CEDISTAS MANTIENEN SECRETO SU PACTO

Madrid, (4 t.).—«Política» hace el siguiente comentario:

«Es posible que hubiese gentes tan ingenuas que sintieran expectación ante lo que Gil Robles pudiese decir en Toledo? El que entre ellas esté hombre que tiene tanta fama de avisado como el jefe del Gobierno no nos lo hará creer nadie. Y menos que las torpes explicaciones y los huecos latiguillos del cabeza visible de la Ceda hayan convencido al señor Portela de que el vaticinismo produce de buena fe. Y a don Miguel Maura, cejijunto y cándido canchero de una República indefinida, ¿le han satisfecho también las palabras de Gil Robles?»

Poco es lo que ha dicho en substancia; pero aunque hubiese sido más categórico, ¿qué valía lo que pudiera decir? El problema era claro: Calvo Sotelo, Golcochea y Gil Robles habían celebrado una reunión para decidir el programa de la unión de derechas. Quedaron tan de acuerdo que éste se concretó en un manifiesto, del que Calvo Sotelo reveló extremos importantísimos en el mitin de Cáceres. Esa indiscreción del asistente de Primo de Rivera motivó la alarma de los «pollizones» republicanos del bloque derechista. Se interpuso a Gil Robles. Se anunció que mauristas, lerrouxistas y agrarios se desprenderían del conglomerado, y Gil Robles les prometió apaciguar sus escrúpulos de conciencia.

¿Con un discurso? ¡Valiente con

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA. E. Limones.—Beloy, 2. Teléfono. 1-2-4-6

cesión! No había más que una manera de desmentir que la Ceda no planeaba, en connivencia con los monárquicos un golpe de Estado contra el régimen: romper inmediatamente el pacto con ellos y presentar candidatura frente a las suyas. Y esto no sólo porque no es decente estar a la vez con los defensores de un régimen y con los que desearían derribarlo, sino porque si Calvo Sotelo no dijo la verdad en Cáceres, con los embustes no se pacta.

Pero los vaticanistas siguen trabados a los monárquicos, ocultan el manifiesto que precisaba las condiciones de la unión con ellos, y Miguel Maura no siente curiosidad por saber qué decía ese manifiesto ni averiguar por qué y para qué aliarse cedistas y alfonsinos.

Que no existe compromiso postelectoral ha dicho Gil Robles en Toledo. ¿Y quién y cómo lo garantiza?

Las derechas de todo jaez, a sabiendas de que mentan insinuar que el acuerdo del Frente Popular contenía cláusulas secretas.

Ya replicamos que los reaccionarios juzgaban a los demás por sí mismos. Pronto se ha comprobado esta afirmación. Monárquicos y vaticanistas no han escrito en su convenio electoral ninguna cláusula secreta. Han hecho algo mejor, aunque no les sea útil, mantienen secretos todos los acuerdos de su alianza.

UN ARTICULO DE MARCELINO DOMINGO

Madrid (4 t.).—En su edición de hoy «El Liberal» publica un artículo de don Marcelino Domingo, titulado «Los dos frentes en lucha», del que es los siguientes párrafos:

DOS PINES

¿Adónde van las izquierdas con sus buenos modos y su crédito? Lo dice el pacto que acaban de suscribir. Van a amnistiar los presos políticos y sociales; a restablecer la Constitución; a enaltecer la autoridad; a avanzar en el cumplimiento de las leyes sociales, económicas, políticas y culturales, que son esencia, sustancia y orientación de la República. Las izquierdas, con sus modos y su crédito, van a continuar la edificación de la República. A que la República sea lo que es en el alma popular.

¿Adónde van las derechas con sus malos modos y su descrédito? Lo anuncian categóricamente. «A por él», gritan unos. «A dar todo el Poder al jefe», claman otros. «A revocar la Constitución y el Estado!», anuncia en términos que no dejan lugar a interpretación equivocada el propio jefe que ansía todo el Poder y que va «a por él». Nadie puede engañarse. Las derechas, en esta hora en que el fascismo se liquida en Italia liquidando a Italia; en esta hora en que el fascismo empobrecer a Alemania hasta la miseria y la arma hasta los dientes con el fin de convertirla en la amenaza y la ruina de Europa, en esta hora en que los regimenes fascistas han evidenciado que tras él, y con él, y por él, traen a galope el hambre y la guerra, las derechas españolas de los malos modos y del descrédito, buscan con fin de su lucha, si en ella logran la victoria, el fascismo.

Es decir, cuando las naciones sojuzgadas por el fascismo sienten la pesadumbre del régimen perturbador, el régimen perturbador pretende implantarse en España. Cuan do Italia y Alemania para salvarse quisieran salir del fascismo, las derechas de los malos modos y del descrédito quisieran entrar España en el fascismo. Un fascismo que en España no se sabe si sería de báculo, de sable, de haz o de caja de caudales... No se sabe el color de la camisa y el saludo... Pero que bastaría un día de él en España para que España ardiera en llamas por los cuatro costados.

EL DESTINO DE ESPAÑA

Esta es la lucha, en la que todos somos luchadores y ante la que, como en las luchas civiles romanas de que habla Tácito, constituye ignominia punible ser neutral. Los modos de luchar, el crédito con que se va a la lucha y el fin que la inspira establecen entre los españoles una línea divisoria. Según su moral, su obra pasada y el sentido del futuro, cada español ha de situarse. Y según donde el español se sitúe será juzgado. Hay en España una fiebre divina y una baja pasión humana. Los que se sienten inflamados y vivo el pulso

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON Plaza de San Sebastián, 3 Teléf. 1615 - Consulta de 3 a 5

por la fiebre divina, no necesitan invocar a Dios para sentirse impulsados por el aliento moral y creador de la divinidad invisible y entrañable; los de la baja pasión humana descubren en la invocación permanente de Dios que bionan de lo que carecen... España en manos de los españoles se prepara a cruzar una hora decisiva de su Historia... Los españoles verán qué es lo que hacen de España. ¡Allá ellos!

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48'38, Berlin 294, Londres 36'2, Nueva York 7'33, Roma 600'00

EXTRANJERO

CRISIS RESUELTA

París.—A primera hora de la tarde, ha quedado resuelta la crisis planteada.

Se ha facilitado la lista del nuevo Gobierno, que es de conjunción republicana.

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

Roma.—El comunicado oficial facilitado hoy por el Gobierno fascista dice que el general Graziani tuvo conocimiento de que un considerable contingente de tropas abisinias intentaba un golpe de audacia en la región meridional.

Para evitarlo, organizó unas columnas que han tenido sangrientos combates con los etíopes, los cuales han durado los 21, 22 y 23. Los combates terminaron con grandes bajas en uno y otro bando.

UN AVION ITALIANO A TIERRA

Roma.—Un avión italiano que ha intervenido en las últimas operaciones, cayó a tierra, incendiándose.

Los tripulantes murieron carbonizados.

UN COMplot

Tokio.—Ha sido descubierto un complot, practicándose numerosas detenciones.

EL GOBIERNO FRANCES

París.—Se ha constituido hoy el Gobierno, que está integrado como sigue:

- Presidencia e Interior, Serrault. Negocios Extranjeros, Flandin. Hacienda, Regbiég. Guerra, Benoit. Comercio, Bonnet. Correos, Delbós. Aire, Dear. Educación, Guenot. Agricultura, Cathala. Colonias, Stern. Trabajo, Franzart. Pensiones, Bertran. Marina Mercante, Champertier. Sanidad, Lireve. El Gobierno es de concentración republicana.

LA PRENSA FASCISTA DICE QUE LOS AEROPLANOS INGLESES EN FORMAN A LOS ETIOPIES SOBRE LOS MOVIMIENTOS DE LOS ITALIANOS

Roma.—La Prensa local publica curiosas informaciones con cierto tono sensacionalistas diciendo que en Berbera, capital de la Somalia británica, se está esperando la llegada de otros sesenta oficiales ingleses, que se trasladarán a Etiopía para ponerse al servicio de los ejércitos del negus. Afirman los diarios que estos oficiales tomarán el mando de numerosos regimientos de la región de Harrar y Djidjiga.

Comentando estas supuestas noticias los periódicos italianos afirman que en el curso de las batallas libradas por las tropas del general Graziani en Negheili, los aeroplanos ingleses vigilaban a las columnas italianas, dando instrucciones a los etíopes sobre sus movimientos de los italianos.

En los círculos neutrales se duda de la veracidad de estas informaciones; pero se pone de relieve que incluso en el caso de confirmarse que el ejército etíope contrastase elementos militares extranjeros, no tendría nada de particular este hecho, teniendo en cuenta que los mismos periódicos italianos anuncian hace un par de días, que junto con varios destacamentos de tropas italianas que partían para el Arica oriental partieron también varios oficiales extranjeros.

LOS TRATADOS DE TRABAJO Y ASISTENCIA ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

París.—La Delegación española, presidida por el ministro consejero de la Embajada, señor Castillo; el señor Jordana de Pozas y el consul adjunto, señor Cavada, se ha reunido con la Delegación francesa para proseguir las negociaciones relativas a los tratados de trabajo y asistencia vigentes en la actualidad entre España y Francia.

Las conversaciones habían estado suspendidas algunos días para resolver determinados puntos con los dos gobiernos y se proseguirán con la mayor actividad,

Información de Provincias

REGRESAN VARIOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Esta tarde han regresado de Madrid los consejeros de Obras Públicas y Trabajo los cuales han intervenido en la Comisión de traspaso de servicios a la Generalidad.

EL RIO DUERO AUMENTA SU CAUDAL

Zamora.—A consecuencia de los últimos temporales, el río Duero ha aumentado su caudal de agua. En algunos sitios el nivel de las aguas alcanzó una altura de tres metros y medio sobre el normal. Se teme que este siga aumentando y que llegue a desbordarse con inminente peligro de las fincas enclavadas en sus márgenes.

FOR LA CIRCUNSCRIPCION

Barcelona.—Designado el señor Lerroux para integrar la candidatura por Barcelona ciudad, hoy será designado para la circunscripción don Jaime Polo Otín.

UN COMENTARIO DE «LA PUBLICIDAD»

Barcelona.—«La Publicidad», titula su editorial, «Suicidio de la Lliga», y en él comenta la coalición de este partido con las derechas.

«Acción catalana republicana» dice— nació hace catorce años de la protesta de los catalanes; que rechazamos la política de degeneración catalanista que hacían los de la Lliga al servicio de la Monarquía.

Hoy nosotros defendemos exactamente lo mismo que defendimos en tonces y por esto nos unimos a las izquierdas.

En estas elecciones la Lliga habrá dejado de existir como partido catalanista.

La alianza con los monárquicos es un suicidio político.

MOVIMIENTO ELECTORAL EN ORENSE

Orense.—Comienza a notarse movimiento electoral en esta provincia. Han llegado de Madrid algunos candidatos, entre ellos los señores don Leopoldo García Durán, don Luis Usgro Bugallal y don Emilio Novoa González. El primero se presenta como candidato ministerial, y los otros dos como radicales, apoyados por el ex-subsecretario de Instrucción Pública, don Justo Villanueva, quien recorre la provincia.

Se conocen algunos nombres de los candidatos de la Ceda. Son don Luis Espada Guntín, ex-ministro monárquico; don Laureano Peláez, abogado. De Renovación Española, don José Calvo Sotelo, don Andrés Amado y don José Estevez Carrera.

Figuran como gubernamentales don Antonio Taboada, don Fernán do Ramón Ramón y don Ramón Varela, abogados y ex diputados los dos primeros; don Jorge Quiroga y don Luis Fábrega Santamaria.

Izquierda Republicana presenta siete candidatos, figurando a la cabeza el catedrático de la Universidad central, don Manuel Risco; dos socialistas, un comunista, dos radicales socialistas y uno de Izquierda Republicana.

Se cree que la Ceda y los radicales lucharán unidos contra los demás partidos, que lucharán aisladamente. Por todo ello las elecciones en esta provincia se presenten tan muy reñidas.

UNA DETENCION

Sevilla.—La policía detuvo esta mañana a un dependiente de comercio llamado Esteban Giménez del Río, del que se sospecha que tuviera participación en los incidentes ocurridos ayer en la universidad de esta capital.

Al detenido se le ocupó un revolver.

REYERTA POLITICA

Sevilla.—Cuando descendía de un tranvía en la Ciudad Lineal, un individuo llamado Pedro Sánchez Mora, afiliado a Falange Española, fué sorprendido por un joven que le acusó de haber participado en un atentado cometido hace días contra un vendedor de «Mundo Obrero».

El fascista hizo ademán de sacar un arma y entonces el joven en cuestión le propinó varias bofetadas.

En el momento de la riña, sonaron algunos disparos. Los contendientes fueron detenidos.

LAS IZQUIERDAS ACTUAN

Albacete.—Continúa la campaña electoral por la coalición de izquierda

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (3)

das. En toda la provincia se han celebrado mítines.

En todos los actos reinó gran entusiasmo y no hubo incidentes.

SE SUICIDA A LOS VEINTE DIAS DE CASADA

Málaga.—Noticias del pueblo de Fuengiralo dan cuenta de que, se ha suicidado, arrojándose a un pozo, la joven Trinidad Ruiz, que hace veinte días contrajo matrimonio.

Se ignoran hasta ahora las causas que hayan impulsado a la infeliz mujer a adoptar tan fatal resolución; precisamente cuando vivía su luna de miel.

En el suceso, que ha producido penosísima impresión en Fuengirola, intervino la guardia civil de aquel puesto, que a su vez, lo puso en conocimiento de la autoridad judicial competente

INTENTO DE SUICIDIO DE UN MALEANTE

Santander.—Cuando estaba detenido en la Comisaría el maleante Juan Iglesias Maruri, que recientemente había realizado un robo de alhajas en Bilbao, se inflirió cuatro cortes en las venas del brazo izquierdo con una navaja de afeitar, salvándose de la muerte porque, asustado comenzó a dar gritos, siendo auxiliado por

unos agentes que lo trasladaron a la Casa de Socorro.

UN CADAVER EN EL GUADALQUIVIR

Sevilla.—En el Guadalquivir y próximo al pueblo de Puebla del Río ha aparecido el cadáver de Paulino Ruiz Méndez, natural de León, guarda del muelle que desapareció durante los violentos temporales del pasado mes.

CELEBRA ASAMBLEA IZQUIERDA REPUBLICANA

Pomplona.—A las doce de hoy, ha celebrado Asamblea provincial el Partido Izquierda Republicana, con objeto de designar al candidato que presenta para las próximas elecciones.

Casi por unanimidad, ha sido elegido el presidente del Consejo provincial de Navarra, don Ramón Bengaray.

UN DISCURSO DEL SEÑOR GÓICOCHA ENVIADO AL FISCAL

Coruña.—El gobernador ha enviado al Fiscal las notas del discurso pronunciado por el señor Góicocha, en el mitin del domingo, por sí procede abrir sumario. También se ha abierto expediente gubernativo contra el delegado de la autoridad que asistió al acto.

ULTIMA HORA

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid (2 madrugada).—Esta madrugada ha sido facilitada a los informadores políticos, en el ministerio de la Gobernación, el índice de la firma del Presidente de la República, figurando, entre otros, los siguientes decretos:

MARINA.—Decreto proponiendo ascensos a tenientes maquinistas de la Armada, a ocho maquinistas, que demostraron en diversos ejercicios a que fueron sometidos, suficiencia para el ascenso.

AGRICULTURA.—Decreto aplicando la autorización concedida en el concepto C) del apartado D) del artículo único de la ley de 4 de julio de 1935, concediendo la exclusión para la venta de alcohol de todos los usos.

Otro, concediendo el título de Director general de la Marina civil a don Jesús Martínez Contreras.

HACIENDA.—Decreto cediendo al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, una casa y parcela de terreno sobrante de la carretera que va desde dicha capital a Crotava, con destino a una calle de la ciudad.

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALBA

Al recibir en la tarde de hoy, a los informadores políticos, el presidente de la Cámara, Sr. Alba, se refirió en sus manifestaciones a las reuniones celebradas con el jefe de la ceda, señor Gil Robles, diciendo que dichas entrevistas habían sido muy cordiales.

Añadió que habían tratado del acoplamiento de las candidaturas, faltando tan solo de algunas provincias y la de Madrid, que tampoco está ultimada definitivamente.

EL JEFE DEL GOBIERNO, SE ENCARGARA TAMBIEN DE LA CARTERA DE ESTADO

A las seis y veinte de la tarde, llegó el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, a su despacho de la Presidencia, en donde permaneció hasta las ocho y cuarto de la noche.

Al salir, dijo que se dirigía al domicilio particular del Presidente de la República, para despachar con él, y someter a su firma varios decretos que ya habían sido aprobados en las reuniones ministeriales celebradas.

Dijo que había recibido la visita del señor Benítez que le habló de las necesidades de Canarias, que se encuentra perjudicada con motivo de los últimos temporales.

También recibió a una comisión de fuerzas vivas de Vigo, que le pidieron atendera las necesidades de aquella ciudad.

Informó después el señor Portela Valladares, que le había visitado el ministro de Estado, para darle cuenta que salía por la noche, con dirección a París, en don de se uniría mañana con la misión militar que preside el general Franco, para trasladarse a Londres y asistir a los funerales del Rey Jorge V.

Con este motivo, el señor Portela se hará cargo de la cartera de Estado, mientras dure la ausencia del señor Urzúa.

También le visitó el ministro de Trabajo, diciendo que el objeto de la visita no era otro, que el consultarle algunas cuestiones de su departamento.

EL CAPITAN ROJAS, SERA PUESTO EN LIBERTAD EN BREVE La Sala segunda del Tribunal

Supremo, ha dictado la sentencia final del recurso interpuesto por el Capitán Rojas, contra sentencia recaída por la Audiencia de Cádiz, que le juzgó con motivo de los sucesos de Casas Viejas, condenándole a 21 años de prisión.

En la sentencia del Supremo, no se aprecia alevosía, sino la atenuante de excitación, y se le condena a un año por cada uno de los tres delitos de homicidio por los que fué condenado, con las accesorias consiguientes de suspensión de empleo, etc.

Quedan subsistentes las demás consideraciones que no se oponen a esta sentencia y le es de bono el tiempo que ha estado preso, por lo que parece ser que dentro de breves semanas estará en libertad, y no perderá la carrera.

LA COALICION DE IZQUIERDAS, MARCHA

En los locales de unión republicana, ha proseguido en el día de hoy sus reuniones el comité nacional electoral, de los partidos de izquierda, continuándose el estudio de las diversas candidaturas.

Aún no se le ha dado final a este asunto, esperándose que mañana quede por completo terminado ya que quedan pocas circunscripciones por examinar.

Parece que por Madrid irán siete socialistas, cinco republicanos y un comunista.

EL REGIMEN DE TEMPORALES

Se reciben noticias de casi toda España, que los temporales han causado grandes daños, siendo numerosos los pueblos que se encuentran en crítica situación.

En Avila, las lluvias han sido enormes, causando en los campos grandes daños.

En Arenas de San Pedro, las riadas son grandisimas.

En Sevilla, ha crecido mucho el Guadalquivir, lo que ha causado una gran alarma en todos los pueblos de la ribera y se temen inundaciones, estando el muelle completamente anegado de agua.

La Comandancia de Marina, mantiene constante comunicación con todos los pueblos amenazados de inundación.

En Segovia hay bastante alarma por las constantes crecidas de los rios, temiendo grandes inundaciones.

LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS

Bilbao.—Ha sido formada ya la candidatura de izquierda, que estará integrada por un republicano de izquierda, por los señores Prieto y Zugazagoitia, socialistas, y Carreras, por los comunistas.

EL SEÑOR MADARIAGA HABLA DEL MEDITERRANEO

Ginebra.—El representante de España, señor Madariaga, se ha dirigido al presidente de la Comisión de enlaces, señor Vasconcelos, una comunicación sobre el problema del Mediterráneo.

LA PESTE NEGRA

Mejico.—Se ha declarado en la provincia de Guadalupe, la peste negra.

NOTICIAS Y SUCESOS

LA INDIA
Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería.

DE OBRAS
En la Secretaría del Ayuntamiento, ha presentado un escrito don Alfonso Rodríguez solicitando se le conceda permiso para verificar obras, en una casa de su propiedad situada en la calle de Regocijos, 31.

SE VENDE
automóvil marca Packard siete asientos, modelo descubierto y un coche Fiat de 10 H. P. cinco plazas, modelo descubierto. Los dos coches en estado inmejorable a precios económicos.
Se da razón: Hotel La Estrella, Calle Marcos, 5.

MORDEDURA DE PERRO
En la Casa de Socorro, se ha asistido a Francisca Velasco González, de 12 años, de mordedura de perro, en la región poplitea derecha. Leve.

¡ATENCIÓN!
aceite fino superior a 1,40 ptas. litro, lo encontrará en «La Virgen del Mar», comestibles finos. General Riego, 5 A.

ATROPELLADO POR UNA «BICI»
Luis Gálvez Picón, de 6 años, ha recibido asistencia facultativa en la Casa de Socorro, de una herida de 6 centímetros, en la región parietal izquierda, de pronóstico leve.

Según manifiesta el pequeño la herida que padece, se la produjo un ciclista al atropellarle, en la calle de Luis Saluste.

SE TRASPASA
en muy buenas condiciones bar acreditada de muchos años, con espléndida marquesina con vistas al mar, por fallecimiento del dueño.
Razón: Av. Vilches, 22.

CASUALES
En la Casa de Socorro, se han asistido a las siguientes personas, heridas casualmente.
Rafael Casares Cid, de 8 años, de una luxación en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—Ignacia Garrido Ruiz, de 30 años, de una herida contusa de 3 centímetros, en la región frontal. Leve.

SE VENDE
motocicleta B S A 350 C. V.—válvulas en cabeza—seminueva por la mitad de su precio.

POR SUPUESTA SUSTRACCION

En la Comisaría de Vigilancia, la guardia de Asalto, presentó a Sebastián López Bonilla, denunciando éste a un individuo llamado Miguel Cuenca Paris, con el cual estuvo tomando unas copas de vino, y al retirarse del mismo, notó la falta de 40 pesetas, sospechando del Miguel, sea el autor de la sustracción.

EN COMTRA
Momo vino para fundir. Razón en esta Administración.

HOSPITAL

En este Centro benéfico, se le han prestado asistencia facultativa, a las siguientes personas:

Francisco Estrella Moreno, de 11 años, de una herida incisa de un centímetro, interesándole la piel del tercio superior, de la cara anterior de la pierna izquierda. Leve.

—Juan Jiménez Jurado, de 24 años, de una herida incisa de 2 centímetros, que le interesa la piel y tegido celular, situada en el dedo índice de la mano derecha. Casual.

—Juan Ruiz Mateo de 9 años, de una herida infectada en el dedo anular del pie izquierdo. Pronóstico reservado.

Después de asistido, quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

—Diego García Salvador, de 37 años, natural y vecino de Sorbas, de la fractura de la clavícula izquierda. Pronóstico reservado.

Según manifiesta el herido, se produjo la fractura hace varios

ALIVIA RAPIDAMENTE EL DOLOR



No sufra más. Extienda LINIMENTO DE SLOAN, sin frotar, sobre la parte afectada y le desaparecerá el dolor en seguida. El LINIMENTO DE SLOAN no falla nunca. Quita siempre el dolor y proporciona un agradable descanso. La mejor prueba la tiene en sus 50 años de éxito y en que se usa en 13 millones de hogares de 133 países diferentes.

Uselo para combatir los dolores producidos por el reumatismo, neuralgias, ciática, lumbago, torticolis, golpes, torceduras, caídas, sabañones, catarro al pecho, etc. Penseira sin frotar, no irrita ni mancha.

LINIMENTO de SLOAN MATA DOLORES

días, en dicho pueblo, al caerse de una camioneta.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa, para su completa curación.

EL FUTBOL MODESTO

En la tarde de ayer, en el Campo de Regocijos, se enfrentaron los equipos infantiles «Club Deportivo Aragón» y «Cámara F. C.», empatando a cero. En los dos tiempos, dominó el «Aragón».

SLOMAN LINEE



Para HAMBURGO directo

El rápido vapor

CASTELLON

cargará el 27 del corriente.

Informarán sus Agentes. HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Sastrería



NAVAREO RODRIGO

Dr. José Esteban

Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.

Del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Paseo de San Luis, 6 Sanatorio y Avenida de la República, 61.

DE LA "GACETA"

En el número de la «Gaceta» leído ayer a nuestra capital, publica entre otras cosas lo que sigue:

AGRICULTURA.—Decreto aprobando el Reglamento, que se publica, de las Vitivinícolas provinciales y derogando el 28 de Septiembre de 1933.

Otro dando normas para el inmediato y eficaz cumplimiento de los preceptos establecidos por los artículos 43 y 44 del Estatuto del Vino, Ley de 26 de Mayo de 1933, e imponiendo otras medidas de carácter higiénico.

Orden fijando en 8,26 pesetas oro el quintal métrico de maíz para su entrada en España durante la tercera decena del mes actual.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.

Sucesos de la provincia

UN SUICIDIO

Adra.—En la tarde de ayer, y en el lugar conocido por «Los Morenos», de este término municipal, apareció colgado de un almendro, con un alambre al cuello, el natural, y vecino de este pueblo, José Antonio López Sánchez, de 22 años de edad, soltero y de oficio jornalero, que habita en la calle de Los Valverdes, de este pueblo.

El muerto no presentaba más heridas ni señales de violencia que las producidas por el surco del dogal. Hasta la presente, se ignoran los móviles que le impulsaran a adoptar tan fatal resolución, suponiéndose que lo efectuó como consecuencia de padecer una enfermedad venérea.

El juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

UN ROBO

Albox.—El vecino de este pueblo, Luis López Gallego, denunció a la guardia civil que de su domicilio, situado en la calle de Tetuán, le habían robado durante la pasada noche diez aves de corral.

Las autoridades realizaron las oportunas gestiones que dieron por resultado la detención del también vecino de este pueblo, Pedro Moreno Gandía, que se confesó autor del robo.

El detenido fué puesto a la disposición de las autoridades judiciales.

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS G?

EL ULTIMO ADELANTO
Visiten Casa de RAFAEL CANADAS y se convencerán que son los mejores.
Parque Salmerón, 30. Teléfono 1539

NODRIZAS
Tomad
«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche
Venta en Farmacias

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán
Navarro Rodrigo, 8

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Ginecológica del Hospital provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono 1817

UNA DISTINCION

SE CONCEDE A TEOFILO ORTEGA LA ENCOMIENDA DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA

El actual ministro de Estado acaba de firmar la concesión de la encomienda de la Orden de Isabel la Católica a nombre de nuestro querido amigo y colaborador don Teófilo Ortega.

Motivo de tan estimable honor, ha sido el deseo de un reconocimiento oficial de gratitud de España por la tarea interesantísima que realiza Teófilo Ortega, propagando en más de cien diarios de habla española, en su mayor parte americanos, ideas sanas, modernas y patrióticas del caudal español. Dirigiendo un servicio de Prensa, «Escritores hispano-americanos reunidos», gana todos los días para el castellano importantes batallas.

Perfectamente conocido por nuestros lectores, nada queremos

añadir en su alabanza. Sólo diremos que, a nuestro juicio, esta vez el honor es adecuado y merecido.

Francisco de Burgos Romay
PRACTICANTE
Javier Sanz, 3 pral.

Testimonios de pésame por el fallecimiento de nuestro compañero C. Ruiz

Además de las varias visitas particulares que hemos recibido para testimoniarnos su sentimiento por la muerte de nuestro compañero C. Ruiz, crítico taurino que fué de este diario, ayer se personaron en esta Redacción con igual fin, el matador de novillos Antonio Olier y el banderillero José Idáñez «Tabernero».
Además, desde Sevilla, en expresivos telegramas, se adhieren a nuestro pésame, don Francisco Casado «Fañón», empresario de nuestra plaza de toros; su poderdante «Torero de Triana», matador de novillos, y don Antonio Villarín, conocido agente taurino.

A todos nuestro agradecimiento.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa
Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
CONSULTA: DE 2 a 4

Delegación provincial de Trabajo

A los obreros de las barriadas de la Cañada, Alquíán y Cuevas de los Medinas

Los obreros residentes en las barriadas de la Cañada, Alquíán y Cuevas de los Medinas, que se encuentran en paro forzoso y que de ser trabajar en la construcción del camino vecinal de Viator a El Alquíán, concurrirán a las oficinas del Jurado mixto de Obras públicas, situadas en la calle de Granada, número 17, para inscribirse en el censo que se está confeccionando y del que se facilitarán quincenalmente a esta Jefatura de Obras Públicas, los turnos de obreros necesarios para expresada obra.

Almería 24 de enero de 1936.—
El Delegado provincial del Trabajo, José Fernández Orts.

ALIANZAS ELECTORALES

Madrid (4 t.).—«La Libertad» ha publicado lo siguiente:

«Suele decir Quiñones y Gil, para justificar su unión con los monárquicos, sin quitarse la careta republicana, que con ello limita la conducta de los republicanos de izquierda —Martínez Barrio y Aznar— que a su vez se alían con los socialistas.

Pero, ¡ahí!, la conducta no es la misma.

Los socialistas con republicanos. Ayudaron a traer la República, la han gobernado, la han defendido y la defienden con todos sus actos. ¿Que sus aspiraciones van más allá, en anhelo de mayor equidad humana? Bien. Conformes. Pero su mayor o menor empuje dependerá de lo que sea la República.

Una República traicionada por Lerroux, inspirada por Herrera y gobernada por Gil y Quiñones, ¿no la quieren? ¡Toma!... ¡Y hacen muy bien! Tampoco podemos someterlos a ella los republicanos. «Eso» lo ven bien y lo ayudan Maura, un Cid, un Martínez de Velasco. Pero quien sea de verdad republicano, sincero, sin falsificaciones, contra una República de ese tipo ha de reaccionar y de alzarse con tanta violencia como los socialistas.

En los Estados Unidos, en Francia, en todos los pueblos en que la República está establecida y definida, se explica que existan diferencias fundamentales entre republicanos y socialistas. Les separan las discrepancias naturales entre el que considera haber llegado a la meta y no quiere avanzar, y el que aspira a ir más lejos y ansia seguir.

En España —donde la República es régimen incipiente, principio de lo que está por hacer, que es lo que, Estado en formación— entre los verdaderos republicanos y los socialistas no puede haber, no debe haber, diferencias todavía. Las habrá andando el tiempo, cuando

JARABE FAMEL
Cura los tos radicalmente
No basta calmar la tos, es preciso curar la causa y fortalecer los bronquios y pulmones para que no se vuelva a reproducir. No experimente nunca en estos casos, tome en seguida el Jarabe Famel al Lacto-Creatosol soluble, recomendado por millones de médicos y usado en los Hospitales de todo el mundo. Sólo Jarabe Famel le dará satisfacción completa y evitará fatales consecuencias.

la República haya realizado la totalidad de su obra.

Véase, pues, bien claro como la alianza de republicanos y socialistas no es sólo cosa natural, sino obligada, si unos y otros han de cumplir, practicándolos, sus deberes ideológicos.

Lo que, en cambio, no admite ni explicación ni disculpa es que quien se dice republicano se alie para al guna actividad política con los mo

nárquicos, sus antipodas, sus enemigos, los que tienen como razón incluso entre fingidos repudios, ca.

Por ello, ni Gil, ni Quiñones, ni Maura, ni Martínez de Velasco, ni ninguno de estos caballeros, que de modo más o menos disimulado, incluso entre fingidos repudios, conciertan intereses electorales con los de los monárquicos, pueden ser considerados republicanos ni por los republicanos ni por los socialistas. Unos y otros hemos de creerlos lo que son: farisantes, traidores, enemigos encubiertos de nuestra ideología y nuestros afanes por un mundo de mayor equidad social y de justicia más justa».

Para evitar averías y reparaciones costosas
Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.
Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.
Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.
Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.
Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:
Centro Industrial
Avenida de la República, 21-A
ALMERIA
TELEFONOS 1777 y 1689

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Papel de Fumar
Marfil
El Primero entre los Mejores

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

FOR TELEFONO

Mata a su esposa y se suicida

Madrid, 4 t.).—Esta mañana se ha desarrollado un sangriento suceso en la calle de Granada, de esta capital, en el que han resultado muertos el matrimonio compuesto por Miguel Alvarez y Angeles Valencia Bravo.

Próximo a las diez de la mañana, la portera de la casa número diez de la citada calle, sintió unos disparos que partían del sótano de la vivienda. Rápidamente, la mujer se dirigió al lugar de donde habían partido los disparos, llamando a la puerta del sótano, que fué abierta por una niña de cuatro años de edad, quien le dijo que su madre tenía sangre en la cara.

La portera penetró en la vivienda, viendo en el centro de la habitación, y entre un charco de sangre, al matrimonio.

Con toda rapidez dió cuenta del hecho a algunos vecinos que se apresuraron a trasladar a las víctimas a la Casa de Socorro más cercana, donde fallecieron a poco de ingresar.

Según la referencia que se tiene del hecho, el matrimonio había sostenido frecuentes riñas por la vida licenciosa que hacía el marido.

Esto motivó que Angeles se separara de él, marchando a Barcelona, en unión de la niña hija de ambos.

Miguel trataba de quitar la niña, cosa que no había logrado.

Hace poco, Angeles regresó a Madrid, y en vista de que su marido la seguía molestando, había expresado sus deseos a algunas vecinas de marchar nuevamente a Barcelona.

Esta mañana, Miguel, aprovechando una ocasión en que Angeles se encontraba sola, con los dos niños del matrimonio, penetró en la casa, produciéndose la tragedia que dejamos relatada.

El matrimonio llevaba casado ocho años.

Las autoridades judiciales se personaron en la Casa de Socorro, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito judicial.

Parece ser que los niños serán recogidos por las autoridades.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5

Calle de Placito Langle, 4

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

84

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104
15	66
16	44
17	70
18	88
19	166
20	171
21	191
22	89
23	102

Comidas a niños, 535.
Comidas a adultos, 1.344.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 220.

Jose Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY
ECONOMICOS

EN ESTA ADMINISTRACION

LA GRIPPE

La tos tan fatigosa, la neumonía, cuya marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la grippe.

Además, la convalecencia de la grippe, es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del veneno gripal que lo impregna. Persiste la inapetencia y muchas veces ocurre que la bronquitis pasa al estado crónico.

Las indicaciones del tratamiento son múltiples: ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas y, en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa.

La Solución Pautauberge responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la grippe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro.

Programa para hoy:

A las 6,30 y a las 10.—«Revista Paramount, número 41» y «Caravana», de la Fox, en español, por Annabella y Charles Boyer.

ALON HESPERIA

Cine sonoro.

Programa para hoy:

A las 6,30 y a las 10.—«Noticiero Fox Movietone, número 2/8» y «Julietta compra un hijo», de la Fox, en español por Catalina Bárcena y Gilbert Roland.

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremos de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678
ALMERIA

Hasta las 3,30 de la madrugada se reciben solicitudes de defunción en la Administración de este periódico

DESDE LONDRES

VOTOS PARA LAS IZQUIERDAS

No diré que Inglaterra esté pendiente de los rumbos que vaya a tomar la política española. A los ingleses les preocupa la política interior de otros países, como es natural, cuando puede tener repercusión en el Imperio británico. Y aun así, todavía hay una corriente de opinión que preconiza el clásico espléndido aislamiento, con lo que confiesa que cuanto suceda al otro lado del canal, carece de interés para los ingleses.

Pero si en justicia no puede decirse que Inglaterra sigue con cuidado los acontecimientos españoles, tampoco nos está permitido dejar de reconocer que la lucha interna de España no pasa inadvertida aquí.

En general, los ingleses poseen buena orientación respecto de la política española. No muy amplia, porque España cuenta con poco, pero sí lo suficientemente detallada para que el buen lector no alegue ignorancia.

Estos días han comenzado a aparecer en los rotativos de gran tirada artículos sobre el fondo dramático de la querrela civil de nuestro país. Y notemos esto: los periódicos conservadores ingleses coinciden, cuando opinan, con las izquierdas. Que yo sepa, han publicado artículos de alguna extensión el «Times», el «Evening Standard» y el «Daily Herald». Posiblemente hay alguna omisión en mi reseña. La Prensa inglesa es copiosa. Con todo, el designio que me guía queda satisfecho con la anotación de los tres trabajos a que aludo.

El artículo del «Evening Standard» ahonda en lo que hay de social dentro del gran problema, histórico español. El «Evening Standard» es un periódico imperialista, conservador; por consiguiente, a ultranza antisocialista, ¡no faltaba más! Por eso su aportación al conocimiento inglés de la política española de esta hora es más meritoria. Claro que el autor tiene que realizar un verdadero esfuerzo para embozar sus simpatías por los campesinos españoles. Alude al mitin de Azaña en el campo de Comillas y a la manifestación de duelo que siguió los restos de la compañera de Largo Caballero. El retraso de la información es notorio. No importa. El articulista trata de recapitular los sucesos inmediatos. Su conclusión no es, ni mucho menos, desatinada: España no puede continuar pagando salarios de hambre a los campesinos. La reacción de izquierdas es la consecuencia de una política oligárquica de los clericales. Esto, en las palabras del «Evening Standard», tiene importancia. Para precaverse de toda interpretación dañosa para su juicio político, el autor insinúa que los obreros y los campesinos pueden estar equivocados al ahorrarse a los republicanos y a los socialistas. Pero lo justifica como consecuencia de la política de derechas, política de opresión y de incompreensión. En fin, un artículo de simpatía, mal disimulada, ciertamente, hacia las fuerzas progresivas españolas. El lector inglés ha debido de pensar que las izquierdas españolas se hallan cargadas de razón.

El «Times», como el lector no desconoce, es el órgano de la aristocracia y de los grandes negocios. Recordando el tono cerril, frecuentemente insuperable para la Prensa conservadora europea de los periódicos reaccionarios españoles, uno se pasma frente a editoriales del «Times», que acusan un damocritismo sin tacha. Conviene proclamarlo para que aprenda la caverna de editorialistas que mancha los periódicos reaccionarios españoles con sus apelaciones al verdugo.

El corresponsal del «Times» en Madrid, por lo común objetivo y bien intencionado, mandó un artículo alarmante sobre el caiz que presentaban las elecciones en España no mas restablecer el Gobierno las garantías constitucionales. Afirmaba que las elecciones habían comenzado a un tren de guerra civil. Aludía a la campaña de los órganos de expresión izquierdista, que, libres de la censura, se desataban en acusaciones contra los autores de la represión del movimiento de octubre.

A la vista del amplio telegrama de su corresponsal, el «Times» dió al público un editorial. En síntesis decía dicho periódico: no se culpa del escándalo a las izquierdas. Cuanto ocurre se debe, en definitiva, a un error de los Gobiernos, los cuales en vez de levantar la censura para que la opinión española se desahogara, han tenido amor

dazado al país mucho más tiempo del necesario. A juicio del «Times», archiconservador y aristocrático, la censura debió desaparecer de la Prensa española al quedar sofocada la rebelión de octubre. De haberse hecho así —sigue opinando—, las acusaciones hubieran ido apareciendo poco a poco, paulatinamente. Su efecto, por lo tanto, hubiese sido menor. Pero los Gobiernos españoles equivocaron la política, y ahora, como es natural, se agolpan en las planas de los diarios todos los desmanes y todos los negocios sucios con mucha mayor fuerza explosiva. La violencia actual, siempre a juicio del «Times», es el resultado lógico de una acción represiva, demasiado prolongada, contra las libertades.

Yo sé lo difícil que es meter en la cabeza de un reaccionario español este estilo y estas verdades. Pero, al menos, que conste cómo los juzga un periódico conservador inglés.

El «Daily Herald», laborista, también ha publicado un bien documentado artículo de su redactor internacional sobre la política interior de España. Piensa que ahora se verá si la República va a subsistir o a morir en mano de la grey vaticanista. Para el «Daily Herald» el triunfo de Gil Robles sería el fin de la República democrática y la entronización de un fascismo clericoinquisitorial. Hace votos porque las izquierdas acierten a desterrar definitivamente esa pesadilla.

En lo que me ha sido posible conocer, no hay un inglés que justifique la política de la reacción española. Sólo cuando no ha alcanzado buena información, el inglés conservador se inclina por la turloteza a ver en las derechas españolas su equivalente. Pero, en caso contrario, su estuporación ante la crueldad extrema de las clases directoras de España, que enronquecen pidiendo fusilamientos y que, llamándose cristianas, fusilan en domingo, es patente. Yo he hablado con ingleses tradicionalistas y religiosos que se han negado a creer que los conservadores españoles sean como se los ha pintado, y conste que no he dicho todo lo que sabía, porque, al fin, uno también es español.

RAMOS OLIVEIRA

Londres, enero.



SERVICIO DE CANARIAS
Servido por los magníficos vapores
«ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»
Salidas de ALMERIA, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 3 de febrero.

SERVICIO DE AFRICA
Servidos por los magníficos vapores
«CAPITAN SEGARRA»

«VICENTE LA RODA»
Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA. Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad. Encargos en la Administración de este diario.

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. — Avenida de la República, 49 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad

Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.
Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.
Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
MEXICO
ORO DEL RHIN
VIENA
LA MADRILEÑA
FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
SOL

Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
ROYAL, Aguilar de Campoo.
EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
LOS BANCARES
LA MACARENA, General Riego.
BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.
CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
Repostería, CASINO DE ALMERIA.
CIRCULO MERCANTIL
CLUB TAURINO.
Confitería EL CAÑON, Avenida de la República.
Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

Por unos días Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa que el Juzgado del distrito de San Sebastián, le sigue a José Navarro Rueda, acusado del delito de lesiones.

Abogado.—Señor Rosell.

Procurador.—Señor Escobar.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Francisco García Pérez, Julia Ponce Valdivia y María Uroz Martínez.

Matrimonios.—Juan González López con Josefa Sánchez Ollvenca.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Encarnación Salvador Márquez, Rita Martínez Contreras y Damián Fortes Torres.

Defunciones.—Luisa Capel Hernández.

Matrimonios.—Ninguno.

A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes. (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal; Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas.

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica. El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquessa) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajantes.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambla de Belén, números 3 y 7 78

Leed y propagad LUCHA, diario de izquierdas



Zapatillas de paño con piso de cuero y de goma, muy buenas y muy baratas, en la alpargatería de BRAVO las mejores alpargatas las de BRAVO Calle de Granada, núm. 49

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía

Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1273

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R». Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Marina, número 5.